

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Año III. — Núm. 19.823 — Palma de Mallorca

Martes 1.º de Agosto de 1939, Año de la Victoria

El Carro de la Beata recorrió triunfalmente nuestra ciudad

Anteanoche, pasados años de sojuzgamiento frentepopulista y de inquietudes guerreras, volvió a estremecerse el espíritu de nuestra ciudad con el remozamiento del tradicional "carro triunfal". Los que ya van para viejos hallaron en las viejas coplas de "Sor Tomaseta" la simpatía de las épocas que se fueron; cuando eran ellos los que, levantados en alto por los brazos paternales, buscaban con los ojos muy abiertos la figurita de la virgen valldemosina entre luces de bengala y humareda de hachas de viento, sentada en lo alto de la carroza. Los niños, dejando para más altas horas de la noche las de su sueño ordinariamente temprano, con los nervios excitados por la impaciencia, pudieron con sus manos temblonas ir señalando el sombrero de anchas alas y el volante y el jubón de la santa payesita mientras se grababa en sus oídos el sonsonete repetido del "ja vos poreu amagá" que, durante unas semanas, llenará los aires de muchas casas particulares.

Y es que la cabalgata del carro triunfal, con toda su sencillez que no destruyen las pompas de caballeros y lacayos, es algo que vive en el pueblo, tal vez porque del pueblo mismo salió la santa honrada; con toda la pureza y simplicidad de sus excelsas virtudes, todos los pasajes de su vida tan conocidos, que la han hecho tan popular, tan propia, como si se hubieran convivido.

para éstos, la fiesta creemos que tomó nuevos valores de emoción, y el cantar era como una necesidad, como el suspiro y el "¡Gracias a Dios!" del que sale de una pesadilla a costa de un honroso esfuerzo.

Formaban la cabalgata el carro de los "xirimiers" con su blanco caballo y su adorno de verdes cañas y palmas; el mismo que llevaban los carros siguientes: dos de "pareys" tirado el primero por dos burritas y tripulado por dos gentiles payesas y otro de trabajo seguido de tres o cuatro más llevando "missatges" vestidos "al ample"; precedían también al carro un grupo de caballeros con su chambergo, ferreuelo y calzón acuchillado y hasta media docena de payeses montados en sendas burras: uno de ellos, el "Sen Caló" de Valldemosa, representaba al padre de la santa y llevaba sobre el hombro la antigua bandera de la "Beata". Junto al carro con hachones, iban hasta veinte lacayos que vestían, al igual que el cochero y postillón las antiguas y ricas casacas y libreas prestadas por las nobles familias de Oleza, Sureda, Torrella, Dameto y Berga. También iban junto a los lacayos un grupo de sirvientes vestidos como los que tripulaban los carros. Y en la carroza tirada por tres tiros de los magníficos de la Sección de Sementales, allá en lo alto, bajo el pequeño trono, estaba la niña Juana Gelabert Monterde que representaba a la San-

de la Diputación señor Jimenez que, infatigables, han cuidado de todos los detalles de la organización, a quienes felicitamos también muy cordialmente.

Cantaron las canciones de la Beata frente a las autoridades, centros oficiales, ante la piedra de la Beata y frente al domicilio del clavero el niño Guillermo Marcel Ordinas.

Los organizadores de la cabalgata nos ruegan demos las gracias en su nombre a cuantos les facilitaron la organización del "carro triunfal", especialmente al Regimiento de Artillería de Mallorca, que les facilitó soldados y caballos para representar a los caballeros del siglo XVII; a la

Sección de Sementales de Baleares por los seis magníficos caballos que tiraban del "carro triunfal", y que eran mandados por elementos de dicha Sección; a las nobles familias de Sureda, Torrella, Berga, Oleza y Dameto por haberles prestado las ricas casacas y libreas que llevaban cocheros, postillones y lacayos; a don Miguel Roselló y Alemany por haberles facilitado un auténtico "carro de parey"; a los señores Guardiola también por el pequeño "carro de parey"; a diversos elementos de Valldemosa, que se prestaron a tomar parte en la cabalgata y al Ayuntamiento de Sóller por haber dejado trajes y zapatos para los numerosos "missatges".

(0000)

LA NOVILLADA DE INCA

Cuando hay toros, no hay...

Estoy por decir que tienen razón los que siempre dicen que cuando hay toros no hay toreros y cuando hay toreros no hay toros y que por sustentar tal argumento se retraen de ir a los toros. Los aficionados que anteayer no fueron a Inca a la novillada de feria podrán presumir de

hicieron nada que podamos decir que nos gustó; nada, absolutamente nada y no se perdió precisamente por los toros, que fueron bravos el primero, segundo, cuarto y sexto; el tercero no salió malo, pero por la lidia que le dieron se resabió y acabó por dar sustos a todo al mundo,



Las presidentas de la novillada de Inca

haber pupila, pues se dió el caso de que habiendo toros, sólo hubo un tres cuartos de torero. Digo tres cuartos de torero porque Arturo Rodríguez, que es el mismo que actuó en el Coliseo de Balear el 10 de julio de 1932, despachando dos becerros, es el único de la terna del pasado domingo que nos demostró llevar algo de torero. Los otros dos diestros no

incluso a los que estaban entre barreras pues una vez saltó este de Surga. El mejor fué el quinto, sin duda para dar también la razón a lo de "no hay quinto malo".

Arturo Rodríguez, que hacia su debut con caballos, fué el héroe de la tarde y por ello hablaremos primeramente de él.

Este Rodríguez es hermano del ex-



De la novillada de Inca. — El diestro Rodríguez sacado en hombros por sus admiradores



El carro triunfal de Santa Catalina Thomás

Y así nada de extraño tiene que las calles se nutrieran no sólo de quienes se hallan en la ciudad, sino de quienes van ando en los caseríos próximos, abandonaron por unas horas su vida recoleta para volcarse en el hervidero urbano.

Anteayer todo el itinerario de calles y plazas que recorrió el carro triunfal del hospital y por frente al Gobierno Civil, por donde saliera, hasta la plaza de Santa Magdalena por donde se retiró, y muy especialmente el paseo del General Franco y la plaza de Santa Catalina Thomás; en ésta última junto al altar que es costumbre instalar donde se encuentra la piedra, en los muros de San Nicolás, hizo parada larga la cabalgata y alternaron sus cánticos, los coros que en la carroza iban y la multitud que llenaba calzadas, aceras y jardines. También durante el trayecto unían sus voces a las del coro que iba a la "beateta" muchos de los espectadores. Y es que ayer

tita acompañada de otras dos Margarita Gelabert Moyá y Catalina Gelabert Monterde, vestidas de ángel, y de todo el coro Antonio Oliver, José Pérez, Luciano Espases, Antonio Canals, Pedro Seguí, Jaime Socías, Juan Truyols, Antonio Coll, Jaime Soler, Francisca Socías, María Soler, Antonio y Enrique Cañellas, Gabriel Parpal, Jaime Ballester, Antonia Llodrá, Antonio Martorell y Juana Borrás.

La comitiva alegórica que salió a las ocho y media en punto tardó tres horas en su recorrido, haciendo las consabidas paradas para cantar las estrofas conocidas. El público satisfecho aplaudiendo cuando no cantaba, y comentando favorablemente la labor de quienes han cuidado de la reorganización del "carro triunfal", gestor don Carlos Alabern iniciador Secretario de la Diputación Sr. Font que supo allanar las dificultades que se fueron presentando y especialmente de nuestro estimado colaborador don Antonio Mulet y del delineante

matador Félix y tiene un cuerpo tan pequeñito casi como "Rafaelillo", y es simpático el chico, lo que le hace conquistar con poca cosa que haga el público; tiene valor más que suficiente para ser algo en los toros; un valor sereno, y sabe más que muchos que presumen de figuras. Mató al primero de la tarde, por equivocación del encargado de los chiqueros al soltar en primer lugar al que debía ser el tercero.

En el primero de la tarde los tres primeros cuarto de lidia fueron un verdadero desbarajuste.

Arturito inició la faena con un pase ayudado por alto, al que siguió uno de pecho con la derecha, saliendo desarmado. Continuó luego dando uno por alto con las dos rodillas en tierra muy valeroso, y siguiendo con molinetes y de cabeza a rabo, rozándole en cada viaje del toro, con los pitones. El diestro continúa trasteándolo por el pitón izquierdo, pues por el derecho el de Surga se vence. Aprovecha la primera igualada para señalar un pinchazo y después una casi entera caída, de la que el toro se acuesta.

Hubo petición de oreja, que la presidencia, acertada, no concedió, y el diestro tuvo que dar la vuelta al ruedo.

Su segundo enemigo, o sea el sexto de la tarde, fué saludado por el pequeño Rodríguez con dos lances haciendo la estatua y moviendo bien los brazos. Luego le instrumentó unas verónicas con el compás abierto, quieto el diestro, parando y mandando, saliéndole dos verónicas excelentes.

En quites primeramente dió tres navarras buenas, que remató con media verónica en tierra. Después hizo otro quite, intentando dar un farol arrodillado, resultando aparatosamente cogido, sin más consecuencias afortunadamente que la taquilla rota.

La muerte de este toro la brindó al público y fué la faena amenizada con música. Empezó con un pase de pecho con la derecha, que le salió perfecto; después un ayudado por bajo y otro de pecho igual o mejor que el primero, y cogiendo luego la franela con la zurda, dió una serie de naturales saliéndole uno de bueno, y luego un molinete. Siguió con un afarolado, otro de pecho y varios medios pases para hacer igualar. Entrando recto, dejó una entera pescuquera que produce vómitos y de efecto rápido. Se le concedieron las dos orejas y el rabo y dió la vuelta al ruedo entre aclamaciones y luego fué sacado en hombros de entusiasmas.

Esto que llevamos reseñado es lo que se hizo que podamos alabar, añadiendo únicamente el cuarto de quites del quinto toro, en que Rodríguez dió dos parons airoso y "Gitanillo" dos faroles. Arturo también dió, rodilla en tierra, un lance que fué ovacionado.

"Gitanillo de Triana II" ya convido del público de Palma, por haber torreado el 7 de mayo de 1933, está igual o peor que estaba entonces. No puede ser torero porque le falta valor y le sobran marrullerías y muchas otras cosas feas. De sus hermanos, que uno fué un gran matador y el otro lo es, sólo tiene que se parezca a ellos... los apellidos; en lo demás, nada.

Con el capote toreó siempre despegado, intentando toda clase de quites, que le salieron todos vulgares; incluso intentó la mariposa, que no llegó a volar.

Mató tres bichos y a cual peor. Hizo tres faenas sin confiarse en ningún enemigo, y eso que le tocó el mejor toro de la tarde, el quinto; pero no les quería ver y siempre en cada pase se salía por pies buscando el rabo.

En su primero necesitó media escocada y cuatro descabellos para deshacerse de él. En su segundo —cuarto de la tarde— se cansó de pinchar malamente y descabellar con esto que y cachete Le dieron un aviso.

El quinto, que lo mató sustituyendo a su compañero Alcántara, el desastre fué corregido y aumentado, siendo dos veces avisado en un tiempo en que se podían tirar dos toros al corral.

Es excusado decir que el gitano escuchó grandes broncas.

José Alcántara era el segundo de la terna. Aun lleva abiertas heridas que sufrió hace poco en Madrid y salió a torear. Eso no puede ser y supongo que por tal motivo no pudo hacer nada, absolutamente nada.

Brindó la muerte de este toro al señor Payeras, propietario de Inca; muerte que no llegó a consumar porque le tocaron los tres avisos.

No podemos decir nada de este diestro porque no vimos que hiciera nada. Ni un lance, ni un pase; entró a matar sin haber dado a su enemigo ni un mal manerazo.

Este toro, que se aquerenció en los chiqueros y no hubo manera de sacarlo de allí fué rematado, después de los avisos, por uno que estaba entre barreras, después de haber dado varios morrocotudos sustos a Rodríguez y al gitano.

Alcántara, después de escuchar los avisos, se fué hacia la enfermería y no volvió a salir.

La dirección de la lidia, un verdadero desastre. Los piqueros, mal, y de los de a pié sólo un par de Chelmeta, el hermano del novillero.

La presidencia, ocupada por el Alcalde de Inca, don Lorenzo Fluxá, asesorado por el veterinario don Raimundo Piña.

La plaza, casi llena, notándose había muchos aficionados de Palma.

CANDIDO BUENAFE

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 1.º DE AGOSTO DE 1939—AÑO DE LA VICTORIA

Jefe de día: Coronel de Infantería señor don José Ferrer Ibáñez.

Imagina: Teniente Coronel de Artillería, don Emilio Nadal Guasp.

Vista Hospital: Sexto Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel Alvarez de Sotomayor.

ORDEN GENERAL DEL DIA 30 DE JULIO DE 1939—AÑO DE LA VICTORIA, EN PALMA

I—LICENCIAMIENTOS.

Ordenado por S. E. el GENERALISIMO el licenciamiento de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1936, entre los días 30 del actual al 5 del próximo agosto en la forma dispuesta para el reemplazo de 1935 el Excmo. señor Comandante General de Baleares ha dispuesto que para ello se observen las reglas siguientes:

1.ª—Los que se encuentren de guaración en esta isla y fijen su residencia dentro de ella marcharán a sus hogares el próximo día 4 y los que la fijen en puntos de la Península y otras islas le verinearán en la fecha que determinen los Jefes de Cuerpo, de acuerdo con el de Transportes Militares, para que puedan marchar en los barcos correos que salen de éstas, dentro del plazo señalado, dando conocimiento a esta Comandancia la citada Jefatura de Transportes, de la fecha de salida de las expediciones número y punto de destino, especificando por provincias, al objeto de poder interesar con la debida anticipación la continuación del viaje para los que se precise.

2.ª—Por el Excmo. señor Gobernador Militar de Menorca y Comandante Militar de Ibiza se dispondrá lo conveniente para el licenciamiento de los individuos de la guarnición en las citadas islas, el cual se efectuará desde los puntos en que se encuentran las unidades a que pertenezcan y de acuerdo con las fechas fijadas para el mismo.

3.ª—Los Jefes de Unidades harán los oportunas anotaciones en las cartillas militares de los interesados y remitirán a la Plana Mayor respectiva, relación nominal de los que resulten licenciados con expresión de puesto donde fijen su residencia.

4.ª—Por corresponder a los mismos

su pase a segunda situación del servicio activo, seguirán perteneciendo a sus Cuerpos respectivos en el que quedarán en la situación expresada.

5.ª—Marcharán con la primera puesta de vestuario.

6.ª—Las unidades a las que les sobren armamento portátil de repetición y pistolas, entregarán el sobrante en el Parque o Depósito más próximo, previas las formalidades establecidas a dicho efecto.

7.ª—El presente licenciamiento alcanzará también a los Oficiales y Suboficiales de complemento y provisionales que lo deseen.

8.ª—Los primeros Jefes de Cuerpo, Centros y Dependencias remitirán a esta Comandancia General dentro de la primera quincena del próximo mes, estado numérico detallado por categorías del personal licenciado.

SECRETARIA DE JUSTICIA

CONSEJOS DE GUERRA

1.ª—A las 10 horas 30 minutos del día 2 del próximo mes de agosto se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa número 330 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Tomás Massot Moyá, contar el chofer del servicio de Automóviles de Baleares Miguel Carbonell Serra, por un delito de daños por imprudencia.

2.ª—A las 11 horas 30 minutos del día 2 del próximo mes de agosto se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarisima número 3 del año actual, instruida por el Teniente Coronel de Infantería don Pedro Mateu Mairata, contra Rafael Rigo Sampol, por un delito de adhesión a la rebelión, y contra Antonio Rigo Sampol, Mateo Rigo Riera y José Torrens Calatayud, por un delito de auxilio a la rebelión.

Las fiestas de Inca

La industriosa ciudad de Inca, ha celebrado con gran esplendor sus tradicionales fiestas que dedica a sus santos Patronos Abdón y Senén, y que con motivo de la guerra estuvo tres años sin celebrarla.

Los festejos comenzaron el sábado, iniciándose un repique general de campanas y alegres pasacalles y disparo de morteretes.

En la tarde del mismo sábado se jugó en el campo "Es Cos" un interesante partido de fútbol entre el equipo Campeón de Mallorca "Constancia" y el "Felanix", disputándose una copa cedida por el Ayuntamiento.

Después de reñida lucha venció el equipo inqueense por el resultado de seis a cuatro.

Por la noche se celebraron en la Iglesia parroquial solemnes completas, actuando de preste el Rdo. señor Fuster.

Después en el real de la feria, que estaba artísticamente iluminado, la Banda Municipal, bajo la batuta de su director don A. Llompard dió un selecto concierto, siendo muy aplaudida.

Anteayer después de la consabida mañana y pasacalle, se celebró en la iglesia parroquial solemne Oficio, siendo el celebrante el Económico de Santany Rdo. don F. Frau, al que asistieron los Reverendos señores don Rafael Aguiló y don Sebastián Grau, de diácono y subdiácono, respectivamente.

Asistió un gentío inmenso que llenó por completo el templo y en sitio preferente se sentaron el Comandante Militar, señor Esquivias; el Alcalde, señor Fluxá; el Jefe Local de Enajenación Española Tradicionalista y de las JONS, señor Gil; y todas las demás Autoridades y Jerarquías.

El Rdo. don Sebastián Garcés, pronunció elocuente sermón y "Llharpa

d'Inca", cantó acertadamente una parranda a voces.

Al mediodía el Ayuntamiento obsequió a los beneficiados de "Auxilio Social" con un almuerzo extraordinario, asistiendo a esta cariñosa fiesta todas las autoridades de aquella localidad y fué amenizada por la Banda Municipal.

El ágape que se sirvió fué: macarrones, almóndigas, frutas, helado y dulces, todo exquisito y bien servido.

Por la tarde hubo la novillada y por la noche en la Plaza de España tuvo lugar una magnífica fiesta típica regional, actuando la notable agrupación "El Parado" de Valdemosa y la "Revelta" de Inca, rivalizando ambas en trenzar al rosas jotas, parados, copeos, mateixas, boleros; etc. etc. siendo todos largamente aplaudidos.

A las doce de la noche se disparó un precioso castillo de fuegos artificiales en la explanada de la Estación, siendo muy celebrada.

La animación en Inca por estas fiestas fué grandísima llegando todos los trenes incluso los extraordinarios que muy acertadamente organizó la Compañía, llegaron repletos de viajeros.

Anoche en la Plaza de España y en honor de los ex combatientes se celebró una gran verbena que se vió concurrir sima y durando hasta las primeras horas de esta madrugada.

A las doce debía dispararse una traca

RIALTO

Hoy a las 3'30

Picaros amigos

por TOM BROWN

Noticario Fox Movietone

Que pague el Diablo

por RONALD COLMAN

IORETTA YOUNG

Jueves: **ALIAS DINAMITA**
por Edmund Lowe, Esther Ralston, VIAJE FELIZ por Martha Schneider.

MODERNO

HOY a las 3'30

Lobos pastores

por SIDNEY FOX

ERIC LINDEN

El Diablo se divierte

por VICTOR JORY

LORETTA YOUNG

Jueves: **DESTRUCCION DEL HAMPA** por Richard Arlen, Virginia Bruce.

BORN

Jueves 3 Agosto

DOBLE PROGRAMA INSUPERABLE

El amor

a cara o cruz

JENNY LUGO

Deliciosísima comedia musical

y

La Condesa de Montecristo

BRIGITTE HELM

Suntuosa producción de alta sociedad

DE SOCIEDAD

Ayer, en la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia se celebró el funeral en su fragio del alma de don Bernardo Vila Bonet, viéndose el piadoso acto muy concurrido, asistiendo las Autoridades que presidieron el duelo con los familiares del extinto.

Reiteramos nuestro sentido pésame a su señora viuda, hijo don Pedro, Presidente de la Diputación, hija política, hermano don Julián y demás familia.

Han sido nombrados:
Cura Regente de La Vileta, el Rdo. don Francisco Llinás Morey.
Vicario de Capdellá, el Rdo. señor don José Morey Cirer.
Idem de Biniatarr, el Rdo. señor don Pedro Rubert Perelló.

A bordo del vapor "Rey Jaime I", llegaron procedentes de Barcelona, don Félix Torrabadella; don José Santandreu; don Bernardo Nadal; don Gabriel Gordiola; don José Barrado; don José Vallis y don Angel Martínez y se fiera.

De Alicante, en el vapor "Vicente Puchol" llegaron doña Carmen Maurique de Lara; don Antonio Delgado; don Diego Giménez Escrivá, esposa e hijas Angelita y María; don José Morey Graña; don Gabriel Rosselló Guiscafré y don Francisco Barceló Gil.

De Mahón y en el vapor "Fuerteyentura" llegaron don Artemio Manent Marí; don Antonio Pons Pons; doña Margarita Pons de Albertí y doña Jaséfa Tur Piris.

En el avión de la Compañía "Iberia" salieron ayer don Antonio Colom; don Antonio Pío Fuster; doña Ana Enriquel Cortés; don Bartolomé Comas Socías; don Luis Goytesolo Taltavull; doña Ana García Soá; don Francisco Casanovas Puig; doña Concepción Fuset Sala y don Andrés Quetgas Coll.

En un hidro de la Compañía "Ala Littoria", ayer llegaron a nuestra isla y procedentes de Barcelona, don Martín Vilaseca y doña Selesia; doña Berta y don Martín Vilaseca; don Sebastián y doña Manolita Campudí; doña María Gemmel; don Rafael Corominas; doña Joaquina Cerdá; doña Paloma Barceló; don Pedro Grau y don Gaspar Rullán.

Con el mismo aparato llegó procedente de Cádiz, don José Luis Ribera y de Melilla, llegaron don Juan Gorrales;

don Julio Vallach y don José Vidal Ribas.

Ha regresado de su viaje a Roma, el Gerente de la Compañía "Ala Littoria" en Pollensa, señor Taueredi Montarani.

En un hidro de la Compañía "Ala Littoria", ayer salieron para la Ciudad Condal, don Vicente Canella; don Alfredo Rocha; don José Sánchez; don Miguel Fargas; don Antonio Coll; doña Concepción Marquita y don Luis Quintero.

Para Roma y por vía aérea, marchó ayer el jefe de la Aviación Legionaria, General señor Macerati, acompañado de su distinguida esposa y de su ayudante, el Capitán señor Miló.

También ayer salieron para la capital de Italia el señor Covas Calafat y don Luis Rinaldi.

Anoche embarcaron para Valencia en el vapor correo, don Martín Torrens Pastor; don Miguel Bibiloni; don Agustín Ferrnassar Medinas; don Ricardo Roglá; doña Elena Gillo; don Bernardo Tomás; don Francisco Barceló Ferrer; don Julio Roig; don Rafael Miguel Truyols y don Jaime Vila Borrás.

En el vapor correo "Rey Jaime I" anoche salieron para Barcelona, don Bartolomé Oliver Moner; don Miguel Negre Serra; don Fernando Coll Díezca; doña María Montojo; doña Carmen Fernández de Alarcón; don Miguel Febrer Morey; don Antonio Marqués Oliver; don Manuel Llofrin Carqueda; don Mariano Millán López; don Pedro Fol Barceló; don Celestino Bonafin Piña y don Simón Gual Truyols.

Esta mañana en un aparato de la Compañía "Iberia", marcharán a la península, don Antonio Cánovas Fonseca; doña Marina Marín Veiga; don Pedro Arcevalleta; don Rafael López Garro; don Manuel Bastamante Gal; don José Cervera Velasco; doña María Esther Velasco López; don Ramón Pujol Quell; doña Teresa y doña María Argea y doña Abby Pujol; don Enrique de Simón y doña Magdalena Car Moreno.

En otro aparato de la Compañía "Iberia" saldrán al mediodía para la Ciudad Condal, don José Carabel Sánchez; don Guillermo Massot Capó; don Juan Pizá Arbona; don Juan Gumá Cuevas; don Manuel Villar Arnau; don Monserrat Bernadas; don Jaime Pon Morell; don Carlos Ferrer Boncompte; doña María Pérez; doña Buenaventura Talma; doña Carmen Rodrigo Castro; don Pedro Arrola Nolega; don Luis Rifa Rierola; doña Carmen García Rodrigo; don José Ségura Sanz y don Francisco Falva Bonastre.

Después de pasar unos días al lado de sus familiares, anoche regresó a Barcelona nuestro querido amigo el redactor de "La Vanguardia Española", de Barcelona don Emilio Oliver.

Anteaer celebró su primera Comunión en la Capilla de la Virgen de la Parroquial Iglesia de San Nicolás, la preciosa niña María Roca Suau, prima génita de nuestro querido amigo el Cajero de la Razón Social Alzamora S. A. don Bernardo Roca.

Fue el celebrante de la Misa y le dió la Comunión ínterimisa su tío el Rdo. don Bernardo Suau, Vicario de dicha Parroquia, quien pronunció una sentida pática.

Durante la Misa el órgano interpretó delicados motetes adecuados al acto.

A las muchas felicitaciones que recibieron sus padres y la niña unimos la nuestra.

Por el Comité de la Sección de Seguro de Accidentes del Trabajo de "Máquina Balear" ha sido nombrado Director de los Servicios Facultativos el médico don José Abrines, para cubrir la vacante que se produjo por fallecimiento del Doctor don Vicente Planas Rosselló. Reciba el señor Abrines nuestro parabién.

MANZANILLA "OLASIOA"

Fiestas en Pollensa

Programa de las fiestas cívico religiosas que se celebrarán en esta villa en honor de Nuestra Señora de los Angeles, Patrona de Pollensa en el Año de la Victoria.

Día 30 de Julio:

Tarde—A las 5:30, partido de fútbol en el campo de deportes del Club Pollensa, entre los equipos "C. D. Binissalem" y "F. C. Pollensa".

Noche—A las 10, Concierto por la Banda municipal, que dirige el Maestro señor Albertí, en la Plaza del General Franco y disparo de un castillo de fuegos artificiales, a cargo del pirotécnico pollensin don Martín Vives.

Día 1.º de Agosto:

Noche—A las 8, Pasacalles por la Banda municipal con Gigantes y Cabezudos.

A las 9, solemnes Completas con asistencia de las Autoridades.

A las 10, Baile al estilo del país en la Plaza del General Franco.

Día 2:

Mañana—A las 8, la Banda municipal recorrerá las principales calles de la población ejecutando la típica "Albarrada".

A las 10, Oficio con sermón por el Rdo. Padre Miguel Matas, C. O.

A las 11:30—Homenaje a los caídos por Dios y por España.

Tarde—A las 4:30, Procesión en honor de Nuestra Señora de los Angeles.

A las 5:45, importante partido de fútbol en el campo de deportes del Club Pollensa, disputándose una valiosa Copa del Ayuntamiento, entre los equipos "Unión Sportiva Poblense" y "F. C. Pollensa".

A las 8, Tedeum en la Iglesia Parroquial.

Noche—A las 10, gran verbena en la Plaza del General Franco, amenizada por la Orquesta Pollensa Jazz y traca final.

Dr. Roglá
PECHO - CORAZON
Nuevo domicilio - Sol, 29

Movimiento en el Puerto

Día 30:
Llegó de Mahón el pailebot "Flor del Mar".

De Alicante e Ibiza la motonave postal "Vicente Puchol".

De Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I".

De Mahón el vapor correo "Fuerteyentura".

Día 31:
Llegó de Porto Colom el pailebot "Carmelita".

Salió para Valencia la motonave postal "Vicente Puchol".

Para Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I".

Ha sido despachado para Cabrera el vapor "Ciudad de Alceda".

Para América el pailebot "Cala Mondragó".

Para Alicante y Cartagena el pailebot "Cala Fornells".

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

DELEGACION PROVINCIAL DE BALEARES

Se advierte a todos los productores y almacenistas de judías que en el plazo de 48 horas deben presentar en esta Delegación una declaración jurada de las existencias de las mismas que tuvieran en su poder, mandándolas por correo aquellos que pudieran enviarlas a tiempo y telegraficamente y por medio de los señores Alcaldes los demás.

Palma de Mallorca 31 de Julio 1939 Año de la Victoria.

El Delegado, Ramón Márquez.

Por el alma de los caídos en Génova

El domingo se celebraron en Génova solemnes funerales por el alma de los caídos de aquella localidad.

Ocuparon sitio de honor, presidiendo dichos funerales, el Comandante de Infantería don Gabriel Llompart; don Francisco Forzeza, Jefe de la novena Centuria de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y don Juan Rubert, Delegado de la Organización del Movimiento en Génova.

Terminados los funerales, don Pablo Alcover de Haro leyó la "Oración a los Caídos" de Sánchez Mazas.

Seguidamente se renovaron las coronas de laurel y de flores bajo el nombre del Ausente, José Antonio Primo de Rivera, dándose los reglamentarios gritos que fueron contestados por el gentío.

A continuación don Francisco Forzeza, Jefe de la novena Centuria de Falange Española Tradicionalista y de las JONS dió lectura a los nombres de los gloriosos Caídos de la parroquia, que son los siguientes:

Teniente Coronel de Aviación don Ramón Franco; Teniente Coronel de Infantería don Rafael Perelló; Capitán de la Guardia Civil don Antonio Ripoll; Alférez de Infantería don Jaime Martínez y camaradas Miguel Roca Oliver; Miguel Martínez Salva; Jacinto Martorell; Gabriel Pujol y Antonio Bonilla.

El numeroso gentío congregado en la Plaza de la Iglesia contestó con el grito de "¡Presente!" a los nombres de los Caídos, terminando el acto, con el canto, brazo en alto, de "Cara al Sol" y con los gritos de España, Una, Grande y Libre, y de Arriba España, contestados, igualmente, brazo en alto por todos los presentes.

Jubileo de la Porciúncula

Hoy, día 1, en la Iglesia de San Francisco, a las doce de la mañana, empezará el Jubileo de la Porciúncula. Por la tarde, a las siete, se rezará la corona y seguidamente se cantarán solemnes Completas.

Día 2—A las diez de la mañana, misa cantada; predicará las glorias de la Reina de los Angeles el Rdo. Padre Antonio Fiol Per. la tarde, a las siete, corona, meditación, letanias de todos los Santos y bendición con el Santísimo.

Comisión Provincial del Curtido

Se advierte a los fabricantes de calzado que para poder participar de las distribuciones de suela libre es preciso presenten en estas oficinas (Estudio General, 7) el talón de contribución correspondiente con declaración jurada, por duplicado de su capacidad productiva y existencias en la actualidad, de suela y serrate de todas clases. — Palma 31 de Julio 1939. Año de la Victoria. — El Presidente: J. Marqués.

¡Un programa sensacional!
PRINCIPAL
(Temperatura ideal)
HOY Y MAÑANA
La maravilla cinematográfica
KING KONG
(copia nueva)
Estreno del emocionante film del Oeste
La ley del más fuerte
por BOB STEELE
Próximo jueves: El grandioso film **EL SIGNO DE LA MUERTE** (Le grand Jeu) Mary Bell, Pierre Richard Villm. El film humorístico **EL ADMIRABLE VANIDOSO** (en español)
Pronto: Wheeler Woolsey **DIPLOMONIAS**.
Pronto: Estreno **MUSICA EN LA SANGRE**.

Crónica de Sport

NATAACION

EL EQUIPO DEL SEU SE ADJUDICA EL TROFEO

Domingo por la tarde, tal como se había anunciado tuvo lugar en el adecuado marco de la piscina de la "Ciudad Jardín" la primera manifestación deportiva de natación, cerrando así un gran parenthesis de inactividad que se abrió precisamente el mismo día en que se inició el Glorioso Movimiento Nacional, después de correrse la última jornada del Campeonato de Baleares.

Las pruebas efectuadas fueron: ... 100 metros libres; 200 metros braza; 66 metros espalda; 5 x 33 metros, libre y 4 x 200 metros libres.

Los equipos puntuaron en dichas pruebas:

SEU: 100.
C. N. Mallorca: 74.

Adjudicándose el trofeo el SEU con una diferencia de 26 puntos sobre el equipo contrincante.

Los resultados técnicos son los siguientes:

- 100 metros libres: Mut-M-1 m. 14 s.
- Sancho-S-1 m. 15 s. 1/5.
- Mesquida-M-1 m. 15 s. 4/5.
- Forteza-S-1 m. 16 s. 1/5.
- J. Vicens-M-1 m. 18 s.
- Mir-S-1 m. 23 s.
- 200 metros braza: Guardia-S-3 m. 25 s. 1/10.
- Bosch-M-3 m. 35 s. 4/5.
- Colom-S-3 m. 49 s. 4/5.
- 66 metros espalda: J. Perera-S-57 s.
- Mas-M-57 s. 2/5.
- Mut-M-1 m. 1 s. 1/5.
- S. Perera-S-1 m. 5 s.
- Pujadas-S-1 m. 6 s. 2/5.
- Mestres-S-1 m. 9 s. 3/5.
- 5 x 33 metros libres: SEU: Aguilar; Cerdó; Sancho; Prada y Font-1 m. 37 s.
- Mallorca: Mesquida; Beltrán; Vicens-1 m. 40 s. 1/5.
- 4 x 200 metros libres: SEU: Montaner; Fedu; Forteza; Mir-12 m. 10 s.
- Mallorca: Beltrán; Mesquida; Vicens y Mut-14 m. 2/5.

Pruebas sociales:

33 metros libres infantiles, Mallorca: Porcel, 22 s. 2/5.
Juliá, 23 s. 1/5.
Boyer, 23 s. 4/5.

5 x 33 metros infantiles SEU: B-Juliá; Gilberto; Porcel; B. Gual y Freijós-2 m. 8 s. 2/5.

A-Yaconi; J. Gual; Hoyer; Castillo; y Bisbal-2 m. 6 s. 3/5.

66 metros infantiles, SEU: Gilberto, 47 s.

Prada, 47 s.
Aguilar, 50 s. 2/5.

En la carrera 4 x 200 libres vimos a Montaner, del SEU, que nos causó muy buena impresión. Preguntamos y nos dijeron que marcó un bonito tiempo. Casi diríamos que fué una revelación...

Mas y Mut del Mallorca y Fedu y Morra del SEU tan bien como siempre

Y ¡Como pasan los años! Dos ex infantiles, uno del C. N. Balear y otro del C. N. Mallorca que llegarán a dar mucho que hablar: Sancho y Gilberto.

Se abuchó al Colegiado que arbitró el partido de Water-Polo que se jugó al final con una mezcla de nadadores, equipos inferiores en número al reglamentario y que constó de una parte no sabemos por qué. Nos permitimos hacer una advertencia que nos sugiere nuestro corto saber y entender: Los aficionados al Water Polo y en general a la natación que no hayan leído los Regamentos, deben hacerlo.

No faltó el recuerdo para aquellos camaradas Ramón Servera, caído gloriosamente en el "Baleares" y Eduardo Llompart, gran aficionado a la natación animador de todas cuantas pruebas se celebraron y excelente amigo que falleció durante la guerra, cuando mejores eran sus esperanzas en el resurgimiento de la natación balear.

Y... nada más. Las tribunas completamente llenas. La alegría y el optimismo de nuestra juventud desbordada a raudales. Muchas caras tostadas de mujeres bonitas...

En un intermedio, brazo en alto, se cantó el "Cara al Sol" dándose al final los gritos reglamentarios que fueron con testados unánimemente y con todo entusiasmo.

Y el regreso a Palma en el estribo del tranvía abarrotado, con el alma en un hilo pensando en el poste que se viene encima...L.

FUTBOL

ATHLETIC 4-ANTONIANA 3

En el campo de "Sa Punta" se celebró el pasado domingo el último partido del Torneo de Liga y de la temporada actual, enfrentándose los propietarios del campo y los muchachos de la Juventud Antoniana.

El Athletic se presentó falto de algunos de sus mejores elementos y se vio sorprendido durante el primer tiempo por el enorme entusiasmo de los visitantes que fueron dispuestos a apuntarse los dos primeros puntos de la temporada, cosa que no lograron por la reacción que supo hacer a tiempo el equipo acolchonado.

Los primeros 45 minutos de juego terminaron señalando el marcador tres a cero favorable a los blancos, siendo los autores de los goals, Castell, dos y Pérez.

Así mismo, los atléticos hicieron intervenir al portero visitante, durante este primer tiempo, pero tuvo Pericás una buena actuación impidiendo el marcar tanto alguno.

En la segunda mitad el panorama cambió por completo. Los antonianos jugaron sin su medio centro, quido esto a que el Athletic salió decidido a que no se le escapara la victoria que ya sufría a sus adversarios, volcándose todo el equipo sobre la meta antoniana, no pudiendo evitar los blancos el que les marcaran cuatro goals por ninguno ellos.

Planas marcó los dos primeros y el cuarto y Bestard el tercero. Después del cuarto tanto atlético el partido estaba decidido y perdió el escaso interés que tenía pues no podía alterar la clasificación final del Torneo de Liga, que quedó decidido con el partido del martes pasado.

El partido que fué presenciado por escaso público, lo arbitró el colegiado señor Llinás, quien alineó a los equipos en la siguiente forma:

"Athletic"— Ramón; Mesquida; Sin

tes: Julián; Reus; Florit; Bestard; Genovard; Buades; Planas y Borrás. "Antoniana"— Pericás; Ballester; Juanpere; Oliver; Surceda; Mari; Gava; Mulet; Castell; Pérez y Jaume.

RECREATIVO 6-POBLENSE 2

En el campo del Recreativo se jugó este interesante partido por la rivalidad existente entre estos dos equipos, volviendo los palmesanos por la diferencia de seis a dos.

FRONTON BALEAR

La Empresa de este local teniendo en cuenta el intenso calor reinante la precisión de realizar diversas obras de mejora y queriendo además presentar en la próxima temporada un cuadro de pelotaris que llene las aspiraciones del gran número de aficionados a este deporte, ha acordado cerrar durante el mes de Agosto el mencionado local, cuya fecha exacta de reapertura se avisará oportunamente.

CICLISMO

HA TERMINADO LA VUELTA A FRANCIA CON EL TRIUNFO DEL BELGA MAES

El pasado domingo se corrió la última etapa de esta dura prueba finalizando dicha ronda en el Velódromo del Parque de los Pirineos.

Ha ganado la prueba el belga Sylvere Maes y también el equipo belga es el ganador de la clasificación internacional de equipos.

La clasificación de los diez primeros es la siguiente:

1. — El belga Sylvere Maes, 132 h. 3 m. 17 s.
2. — El francés Vietto, 132 h. 31 m. 55 s.
3. — El belga Vlaemynck, 132 h. 35 m. 25 s.
4. — El luxemburgués M. Clement, 132 h. 35 m. 25 s.
5. — El belga Vissers, 132 h. 41 m. 22 s.
6. — El francés Marcaillou, 132 h. 48 m. 33 s.
7. — El belga Disseaux, 32 h. 50 m. 11 segundos.
8. — El holandés Lanbrichts, 132 h. 51 m. 18 s.
9. — El belga Ritserveldt, 132 h. 51 minutos 44 segundos.
10. — El belga Vanovergerghé, 132 horas 53 m. 1 s.

Sus trajes

quedarán SIEMPRE nuevos lavándolos SIEMPRE con "ALKALIL"

NOTICIAS RADIAADAS

EN SUFRAGIO DEL MAESTRO ARBOS

San Sebastián. — En la Iglesia de Santa María, se ha celebrado esta mañana una solemne misa en sufragio del alma del Maestro Arbós.

El templo se vió muy concurrido asistiendo todas las autoridades locales, revistiendo el acto gran solemnidad.

LOS AVIONES ALEMANES DE BOMBARDEO BATEN EL RECORD

Berlin. — Los aviones de bombardeo alemanes han batido el record de los 2.000 km. con 2.000 kg. de peso, habiendo alcanzado la velocidad media de 501 km. por hora; habiendo batido también el record los italianos, que lo ostentaban alcanzando la velocidad media de dicho recorrido de 469 km. por hora.

También ganaron los alemanes las pruebas de 10.000 km. con 1.000 kg. de carga y sin carga.

EL PARTIDO DE HOCKEY PORTUGAL-ESPAÑA

Vigo. — El encuentro celebrado en el estadiam de Balaidos, de hockey entre los equipos nacionales de Portugal y España, resultó vencedor el último por 2 tantos a 1.

Este partido era de gran trascendencia internacional.

Salió primeramente al campo el

equipo portugués que fué ovacionado por el público, siguiéndole después el español que fué objeto de una lluvia de aplausos.

Ambos equipos se alinearon ante la tribuna de las autoridades, saludando brazo en alto, entonándose el "Cara al sol".

Asistió a dicho encuentro el general Millán Astray, acompañado de numerosas autoridades, ocupando la tribuna presidencial juntamente con las representaciones y autoridades portuguesas.

Antes de empezar el partido, el glorioso general Millán Astray saltó al terreno de juego y conversó durante bastante rato con los jugadores de ambos bandos.

El partido empezó dominando los portugueses, pues éstos estaban dotados de una gran organización, marcando a los 18 minutos de juego el primer tanto a favor de Portugal, finalizando así el primer tiempo con un tanto a favor de Portugal. El equipo español, se encontraba algo desajustado.

No obstante, al empezar el segundo tiempo el equipo español marcó su primer tanto por mediación de un corner lanzado contra Portugal a los 4 minutos del juego siendo luego el partido de gran interés y emoción, desempatao al final los españoles, marcando el segundo y último tanto para su equipo.

SE CUMPLE LA SENTENCIA CONTRA CUATRO MALEANTES DE BARCELONA

Barcelona. — En la madrugada de ayer en el Campo de la Vega se ejecutó la sentencia dictada por el Consejo de Guerra en juicio sumarísimo contra cuatro maleantes.

Estos cuatro individuos fueron acusados de haber cometido robos y asesinados y además otros hechos delictivos en la calle de Urgel y otro en un merendero, la policía desde los primeros momentos trabajó incansablemente con la guardia de seguridad consiguiendo detenerlos, terminando felizmente la detención de esta banda de malhechores, sentenciados según Consejo de Guerra, como ya se ha dicho, en el Campo de la Vega.

SE REANUDAN LAS COMUNICACIONES TELEGRAFICAS CON FRANCIA

Madrid. — Se ha firmado un decreto el cual dispone que, desde el día primero de Agosto, se reanuden las comunicaciones telegráficas con Francia, que fueron suspendidas con motivo de la guerra.

EL OTRO PREMIO LUCA DE TENA

El otro premio Luca de Tena ha sido concedido a don José Losada de la Torre, redactor de "A B C"

El artículo premiado se titula: "El proceso de los hombres del POUM"

UN AEROPLANO INCENDIA NUMEROSOS AUTOMOVILES

Paris. — En la inauguración del aeropuerto del Alpernach, un avión se incendió, muriendo carbonizado el piloto.

El fuego se comunicó a gran número de automóviles que fueron destruidos.

Muchos espectadores sufren quemaduras.

LAS JUVENTUDES SOCIALISTAS FRANCESAS NO ADMITEN A LAS ESPAÑOLAS

Lila. — El Comité ejecutivo de la interaliada de las juventudes socialistas se reunió ayer tarde para decidir la cuestión de la exclusión de las juventudes socialistas unificadas de España.

Se sabe que esta organización fué resultante de la fusión de las juventudes socialistas y comunistas.

Después de un discurso de Santiago Carrillo, que se titula secretario general del partido socialista español se acordó la exclusión por unanimidad.

Santiago Carrillo dijo que apelaría de esta decisión ante el Congreso mismo y si fuera necesario directiva

Declaraciones del Ministro de la Gobernación

Burgos. — El Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, hizo al enviado de la Agencia Reuter en España las siguientes declaraciones:

La turbia ofensiva de la prensa extranjera contra España es un espectáculo que a nosotros apenas nos daña; en algún aspecto nos beneficia y en cambio es motivo de absoluto desprecio para ellos.

Un general manifiesta su exaltación y adhesión al Jefe del Estado, reclama a sus jefes y oficiales obediencia y fidelidad a FRANCO, que clamorosamente le otorgan, y esa prensa lanza al mundo la noticia de su detención como rebelde. Ha servido esto para poner de manifiesto, a lo menos en el interior de España, la mendacidad de esta prensa que a otro general laureado en nuestra guerra le atribuye determinadas declaraciones llamadas a producir alteraciones, sin tener en cuenta que su inteligencia y su sentido del deber se lo hubiera impedido.

Y así todo; todo falso absurdo y en algún caso regocijante. Por algunas palabras de esos periódicos se les escapa la verdad de su deseo. Ellos querían una España en discordia, gastando todas sus energías en una disputa estéril y hurtándolas al sagrado empleo en su resurgimiento. Se trata de evitar esto por todos los medios y por esto cualquier episodio se agranda para deformarlo, utilizándolo como pretexto de división entre los españoles tomando la parte que consideran más favorable a su propósito, aun cuando tengan que negar su pudor.

Pues bien; de existir este supuesto, que por fortuna para España y daño para los enemigos de su grandeza, existe sólo en la mente de quienes los propalan, sería lógico que

la prensa democrática no diese esas informaciones. Ya comprenderá que por lo demás a nosotros no nos resultaría difícil sacar a relucir las trapacerías políticas de algún país parte de cuya prensa se destaca particularmente en estos viejos oficios. Y no lo hacemos porque nos lo impiden tres cosas: nuestra sensibilidad, nuestro decoro y el debido respeto a los demás.

España para los españoles, dicen ahora aquellos que han servido siempre de liquidarla y de someterla. Si es verdad; pero esto sólo es una verdad en labios españoles; en otros labios tiene siempre un punto negativo, porque quiere decir: "España, que no sea de nadie si no se de nosotros". Si; España para los españoles. Por eso nosotros somos amigos de quienes nos quieren libres como somos, como seremos siempre. Por eso sería inconsecuente que no fuéramos amigos de quienes nos ayudaron a ser libres en el tremendo esfuerzo de la guerra.

Yo me dirijo al mundo preguntando si es lícito emplear armas tan bajas como ésta a que aludo. ¿Así se trabaja por la paz? Tales manejos son ante el pueblo español una prueba más de quienes son amigos y quienes sus enemigos. La amistad de España no se conquistará jamás por estos caminos.

El Ministro de la Gobernación ha terminado su conversación diciéndole que ha agradecido sinceramente las muchas atenciones que Londres ha tenido con la misión de periodistas españoles que allí han estado recientemente. La atención que más agradeceremos será la objetividad y la mejor información sobre las cosas de España. He de decir en justicia que buena parte de la prensa inglesa ha mejorado en este sentido.

Llega el oro del Banco de España a Madrid

Madrid. — A las 11'30 de la noche llegaron ayer 5 camiones cargados de cajas conteniendo el oro español que Francia acabó de restituir. Los camiones entraron en Madrid por Las Ventas ante numeroso público, a la hora fijada.

Después de ser interrumpida la circulación, los coches franceses penetraron en el patio de nuestra primera entidad bancaria.

Cada coche traía cajas con un total de ocho toneladas cada uno; es decir, 40 toneladas en total.

Llegaron los coches custodiados por el Jefe de Estado Mayor del GENERALISIMO y Guardia civil. Por la mañana el señor Artigas recibió un telegrama comunicándole el regreso del oro a España, firmado por varias personalidades pertenecientes al Banco de España.

El público que presenció el acceso de las cajas al patio del Banco, prorrumpió en vítores a España y a su

invicto CAUDILLO, expresando su alegría por el retorno de nuestro oro.

Uno de los camiones se averió en el camino a causa del calor, obligando a toda la caravana a detenerse cada diez kilómetros, lo cual motivó el retraso de su llegada, anunciada para las ocho o las nueve de la noche.

En el interior del Banco de España estaban presentes el Subgobernador, señor Artigas y el representante del Ministro de la Gobernación, viéndose el edificio fuertemente custodiado por policía militar y gubernativa.

La entrega oficial del oro tendrá lugar hoy, a las once de la mañana, en presencia de las autoridades.

Uno de los coches conteniendo lingotes de oro fué abierto en presencia de los fotógrafos que sacaron abundantes placas.

natal. El jueves próximo visitará la duquesa de Luxemburgo.

AMNISTIA EN TURQUIA

Estambul. — Durante la guerra de la independencia turca varios miles de kemalistas huyeron al extranjero por no estar conformes con la orientación seguida por el gobierno de Kemal Atatürk; pues bien el gobierno turco ha decretado una amnistía la cual ha dado origen a buen número de repatriaciones que comenzaron desde ayer.

EN EL BRASIL ENCUENTRAN PELIGROSO EL PACTO QUE INGLATERRA Y FRANCIA QUIEREN FIRMAR CON RUSIA

Río de Janeiro. — En los centros diplomáticos se comenta con interés un artículo del periódico "Diplomática Brasileña", dedicado a probar que cuantos países han firmado pactos con los soviets han acabado por arrepentirse de haberlos cumplido. Añade el periódico que el pacto que pretenden firmar Inglaterra y Francia con la URSS es altamente peligroso.

El periódico termina recomendando a las democracias su adhesión al pacto antikomintern.

LAS IZQUIERDAS PROTESTAN CONTRA EL APLAZAMIENTO DE LAS ELECCIONES EN FRANCIA

Paris. — La prensa de izquierdas protesta contra la prolongación de la actual Cámara de diputados decretada por Daladier, cuya disolución era la esperanza de los socialistas y comunistas, que esperaban salir airoso en las nuevas elecciones legislativas.

Homenaje a la Bandera del Tercio de Ntra. Sra. de Montserrat

Barcelona. — Se han celebrado en esta capital los actos de homenaje a la Bandera del Tercio de Nuestra Señora de Montserrat.

Se ha celebrado una misa de campaña, asistiendo casi todos los cuerpos de la guarnición, además de los supervivientes de dicha Bandera gloriosa por las grandes hazañas llevadas a cabo durante la Santa Cruzada, en la cual dieron su sangre por Dios y por la Patria la mayoría de la juventud catalana.

Después de la misa se ha llevado a cabo la imposición de la Medalla Militar al Jefe de dicho Tercio, por el teniente general señor Orgaz, en nombre del GENERALISIMO FRANCO, quien asistió acompañado del

general jefe de la Cuarta Región y otras muchas autoridades militares, así como también civiles y jerarquías del Movimiento.

Acto seguido se impuso la Medalla colectiva a todos los supervivientes de la Bandera del Tercio de Nuestra Señora de Montserrat.

Después, desde la tribuna instalada para las autoridades, éstas presenciaron el grandioso desfile de la guarnición, casi en su totalidad de Cataluña. Terminado el desfile, se sirvió un vino de honor a los supervivientes, con asistencia de las autoridades.

Con motivo de dicha reunión se dirigió a los concurrentes el teniente general señor Orgaz, quien puso de relieve la labor patriótica llevada a cabo por aquel puñado de valientes componentes de la Bandera del Tercio de Nuestra Señora de Montserrat, que dieron su vida por Dios y por España.

El teniente general señor Orgaz terminó su parlamento con los gritos de Franco Franco, Franco, Viva España y Arriba España, que fueron contestados por todos los allí presentes.

CARRERA CICLISTA

Madrid. — Se ha verificado la carrera ciclista Madrid-Toledo-Madrid organizada por el diario "Informaciones".

El recorrido era de 142 kilómetros. Tomaron parte 24 corredores; la salida se dió en el paseo del Prado. Resultó vencedor de la carrera Bernardo de Castro que hizo el recorrido en 4 horas, 14 minutos, 57 segundos a una media de 33'156 por hora.

LA GRUA QUE EL GENERALISIMO REGALA AL PUEBLO DE CAYON

Coruña. — Llegó a este puerto el "Castillo de Asturias", que es portador de la grua que el GENERALISIMO había ofrecido a los pescadores del pueblecito marítimo de Cayón en la visita que hizo recientemente S. E. a aquel pueblo. Como se ve comienzan a ser una realidad las promesas del CAUDILLO de que les regalará una grua y un camión.

IRLANDA AMENAZA CON COLOCARSE CONTRA INGLATERRA

Paris. — La prensa francesa considera que será una gran semana política la que empieza.

"Le Petit Parisien" dice que según el sentido oficial existe la impresión de que Gran Bretaña quiere la fusión en masa de toda Irlanda. Si estas medidas se llevasen a cabo por el gobierno de Londres traerían como consecuencia la tirantez de relaciones entre Irlanda e Inglaterra.

El gobierno de Dublin ha enviado a Londres una nota protestando contra las expulsiones de irlandeses que actualmente se llevan a cabo, y añadiendo que la opinión irlandesa, si persisten estas medidas, se colocará abiertamente contra Inglaterra.

EL VERANEIO DE LEBRUN

Paris. — El presidente de la república francesa M. Lebrun con su esposa ha empezado las vacaciones de verano que solo durarán un mes, durante el cual permanecerá en su país

mente ante todas las organizaciones de las juventudes socialistas.

El Congreso se alegó que las llamadas juventudes socialistas se fusionaron con las comunistas y que pretendían al infiltrarse ahora en Francia hacer el juego de Moscú.

Consideradas sospechosas, tales "juventudes" y su jefe Carrillo fueron expulsadas, sin que ninguna voz se levantara a su favor.

En el mismo Congreso, León Blum pronunció un discurso de tonos lastimeros, a su manera, quejándose de que se atribuyan al partido socialista todas las malas pasiones que perturban la voz de Europa.

UN OBSERVATORIO EN EL POLO SUR

Washington. — Los Estados Unidos se proponen comenzar la instalación de un observatorio astronómico en el Polo Sur.

UNA NUEVA LINEA TRANSCONTINENTAL

Bancoch. — A las 10 h. 14 m. ha llegado el aparato alemán JU 52 que ha hecho el recorrido de 10.360 kilómetros. — desde Alemania — en cinco etapas diarias, pasando por sobre Atenas, Rodas, Bauyreuth, Basora Calcuta y Raigoon.

Este vuelo es de estudio para la implantación de una nueva línea de pasaje.

MAX SCHMELLING NO QUIERE POR AHORA PASAR EL MAR

Berlin. — Desde Norteamérica se han hecho ofrecimientos a Schmelling para que luche en los Estados Unidos con Nova, vencedor de Baer. Schmelling no está dispuesto, por ahora, a cruzar el Atlántico.

OFICIALES TECNICOS TURCOS A PERFECCIONARSE A ALEMANIA

Berlin. — Por disposición del Gobierno turco han salido 25 oficiales turcos técnicos para Berlín, con objeto de perfeccionar su especialidad.

PROTECTORA

Temporada de Verano

20 Potentes Ventiladores 20

PRECIOS POPULARES

Hoy de 3'30 a 11'30

JACKIE COOPER en

Dos Soldaditos

Gary Cooper
George Raff
Francis Dee
Wynne Gibson
Charles Ruggles
Mary Boland
Gene Raymond
en

Si yo tuviera un millón

Dirección de:
ERNST LUBITSCH

Pronto:
EL SIGNO DE LA CRUZ

"Es Garrigó" Son Rapiña

Vendería solar 800 metros cuadrados, con casita, tres dormitorios salita, comedor, y cocina con hogar. Pocilgas para cerdos cuadra y aljibe. Razón, Plaza Rosario, 3 y 4 "Agencia La Actividad" Palma.

La cuestión internacional

LAS MANIOBRAS AEREAS ITALIANAS

Roma. — Se ha publicado el comunicado oficial de las maniobras de la aviación italiana realizadas del 25 al 27 de julio en el sector medio del Mediterráneo.

En estas maniobras participaron 408 aviones de las bases aéreas de Cerdeña, Sicilia, Apulia, Libia e islas del Egeo.

Las escuadrillas aéreas tenían determinadas misiones estratégicas, de forma que permitieron importantes conclusiones sobre la eficacia, cada vez mayor, y la aplicación de la aviación en alta mar.

Se comprobó, además, la plena capacidad del rendimiento del material y del personal. Merecen especial mención los vuelos de escuadrillas en formación cerrada que cubrieron, a plena carga de guerra, un trayecto de 1.500 kilómetros.

Otras escuadrillas hicieron maniobras nocturnas a distancias de varios cientos de kilómetros de sus bases.

En total los aviones cubrieron más de tres mil kilómetros en alta mar sin el menor incidente.

Estas maniobras constituyen una réplica a los vuelos espectaculares anglofranceses de estos últimos días. Participaron en estas maniobras 408 aparatos y el sentido estratégico que se revela en los mapas que publica la Prensa, demuestra que las fuerzas aéreas italianas pueden vigilar todo el tráfico desde el Oeste, en dirección del cercano y Extremo Oriente, y el Norte de África y viceversa, interrumpiéndolo en cualquier momento.

LA CULPA ES DE STRANG, SEGUN LLOYD GEORGE

Londres. — Lloyd George en un discurso en su distrito electoral de Landuno, dijo que, cuando se pide auxilio a la mayor potencia militar del mundo, no puede procederse como con un enemigo. No sólo no se ha enviado a Moscú — dijo — un funcionario de la categoría de ministro sino a un secretario de la cancillería del Foreign Office. No es extraño, pues que los Soviets no tengan confianza. Si se solicita la ayuda gigantesca del ejército y de la aviación de ese país, debe enviarse a un personaje de más categoría, y no a un simple oficinista.

Entretanto — añadió Lloyd George — Hitler fortifica Dantzig y esta ciudad se convertirá en una fortaleza y antes de que se firme el tratado anglo-franco-soviético, Dantzig será una ciudad del imperio alemán como Breslau o Berlín.

COMIENZAN LAS DISPUTAS POR LOS DARDANELOS

Belgrado. — En los medios políticos se declara que los turcos acaban de rechazar la petición de las delegaciones militares francesa e inglesa de visitar las fortificaciones de los Dardanelos.

También se asegura que los Soviets han protestado contra la apertura completa de los Dardanelos para los barcos de guerra ingleses. Ni los rusos ni los turcos tienen el menor interés en que los ingleses construyan en Costanza un Singapur del mar Negro.

Desde el punto de vista balcánico, defendido por Yugoslavia, tal proyecto es muy peligroso.

EL ESCRITOR JUAN GIRAUDOUX, DIRECTOR GENERAL DE LA RADIO EN FRANCIA

Paris. — Uno de los decretos que más desazón causarán en los medios revolucionarios, es el relativo a la radio, regida hasta ahora por las células comunistas y socialistas del ministerio de Comunicaciones.

Pasan los servicios a manos de Dadiier y se crea una comisaría general, con la jefatura de Brillouin, profesor de física, y se nombra director al primer secretario de embajada y célebre literato Juan Giraudoux.

Esta comisaría de información es

el germen de un ministerio de Propaganda que querrá seguir los pasos del que ha creado en Londres lord Halifax.

El autor de "Electra" y de "La Guerra de Troya no tendrá lugar", es una relevante personalidad de la diplomacia y de las letras.

EN UN ACCIDENTE DE AVIACION PERECEN ALTAS PERSONALIDADES RUSAS

Moscú. — El general Kholzoulow, el mayor Thterkasow, el ingeniero militar Titov y el ayudante Nournychev, han muerto en un accidente de aviación.

Entre los firmantes de los artículos necrológicos figura el general Stern que según ciertas informaciones ha sido reemplazado por el general Popov en la jefatura de las tropas de Extremo Oriente.

MOLOTOFF AUN PONE DIFICULTADES PARA FIRMAR EL PACTO

Paris. — La prensa se ocupa de las negociaciones anglo-franco-soviéticas.

"Le Figaro" dice: Paris y Londres invitaron ayer a Molotoff a que firmara un comunicado sobre las futuras entrevistas técnicas, pero el comisario soviético contestó que es muy peligroso puesto que no están aún solucionadas todas las cuestiones políticas.

Los periódicos de la mañana afirman que las misiones militares partirán para Moscú a principios de la semana próxima.

La prensa admite, sin embargo, que la conclusión tan esperada del acuerdo, no puede entusiasmar a Londres y Paris que esperaban únicamente que la URSS ayudase a Polonia y a Rumania, y ahora se encuentran con que han tenido que aceptar todas las exigencias rusas.

Falta saber ahora si Polonia y Rumania aceptarán la colaboración militar soviética, en la que ven un peligro permanente.

LA FLOTA NAVAL INGLESA DE RESERVA

Londres. — A partir de ayer lunes 10.000 marinos quedarán nombrados para prestar servicio activo en la flota naval de reserva integrada por cien unidades.

Es la primera vez desde el año 1924 que la flota de reserva está completa con sus tripulaciones.

EL 16 DE NOVIEMBRE, ELECCIONES EN INGLATERRA

Londres. — Según el "Daily Express" el Gobierno ha decidido convocar elecciones generales para el 16 de noviembre si lo permiten los acontecimientos.

EL COMISARIO DE PUEBLO RUSO YESOFF, FUSILADO

Paris. — La Agencia Havas ha recibido un despacho de Moscú en el que se comunica que Yesoff, el comisario que fué hasta ahora del pueblo ruso y hombre de gran preponderancia en la URSS, ha sido fusilado.

MANIFESTACION ANTIBRITANICA EN EL JAPON

Tokio. — La conferencia anglo-japonesa que debía celebrarse esta mañana ha sido aplazada hasta esta tarde a petición de los delegados japoneses que manifestaron que tenían que examinar muy detalladamente las cuestiones que van a discutirse, especialmente la paz y el orden en Tien-Tsin.

La prestación personal a favor del Estado

Es obligatorio para todos los varones residentes en España, de 18 a 50 años inclusive.

Burgos. — Por orden de Gobernación publica el "Boletín Oficial del Estado" el reglamento de la prestación Nacional a favor del Estado para dar cumplimiento al decreto de 18 de mayo de 1939.

La prestación personal a favor del Estado para ser invertido en la reconstrucción nacional es obligatoria para todos los varones residentes en España de 18 a 50 años de edad inclusive y se hará personalmente o mediante la entrega del efectivo equivalente. El jornal se computará por el que el individuo devengue en el oficio o prestación que desempeñe o en su defecto de acuerdo con el jornal medio de la localidad que nunca excederá de 25 pesetas.

Los individuos comprendidos en esta obligación que no se rediman abonando su importe efectivo podrán realizar los trabajos que se le designen en obras municipales, provinciales o del Estado, o en obras de empresas privadas, pero en este caso la tributación de su trabajo será in-

gresado por el patrono respectivo del tesoro.

En todas las provincias se tendrá el cargo de Comisario Interovincial de la Prestación Nacional.

Para la formación del censo censarios remitirán un bando a todos los varones de 18 a 50 años que hagan su inscripción en el Ayuntamiento.

Los que lleven a cabo falsificaciones en el censo sufrirán arresto de uno a tres meses y multas de 2.000 pesetas.

La prestación podrá hacerse a largo plazo o a corto plazo, siempre que en cada trimestre se pague la parte de la obligación a los cuatro días los tres primeros y tres naturales y tres el último.

Hebrá un periodo de recambio voluntaria y otro ejecutivo.

La prestación personal se establece y se considera como servicio Patria. Por lo tanto, su incumplimiento será perseguido y sancionado todo rigor.

(0000)

Por otra parte ha habido una manifestación monstruo anti británica en la que tomaron parte más de 50 mil japoneses que llevaban carteles y pancartas con inscripciones contra Inglaterra. La policía se vió obligada a actuar haciendo centenares de detenciones.

EL JAPON PREPARADO

Tokio. — Toda la prensa japonesa anuncia unánimemente que el Japón se halla preparado para hacer frente a cualquier momento a una ruptura de negociaciones con Inglaterra, ruptura que tal vez se produzca en vista de la denuncia del tratado comercial de los EE. UU. con el Japón, y además por estar ya cercana a una conclusión del pacto con el soviético.

Del Boletín Oficial del Estado

Burgos. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de la Presidencia destituyendo a varios miembros del Tribunal de Responsabilidades Políticas de distintas provincias.

Gobernación. — Creando una sección de censura independiente de la Jefatura de Propaganda y afecta al servicio Nacional de Prensa.

Orden nombrando secretario de orden público a don Idefonso Martínez capitán de la Guardia civil.

Ministerio de Hacienda. — Orden señalando el recargo que debe cobrarse por las aduanas en las liquidaciones de los derechos de arancel durante la primera decena del mes de agosto, que será de 94'15 por ciento.

Ministerio de Industria y Comercio. — Orden disponiendo la separación definitiva del servicio del ingeniero primero de minas don Enrique Hernán Alonso.

Ministerio de Agricultura. — Or-

den señalando las características de la harina del pan integral.

Orden estableciendo normas para solicitar el ingreso en las escuelas Ingenieros de Montes.

Orden para la disminución de la plaga de la langosta.

Orden señalando el precio de los abonos nitrogenados de importación.

Ministerio de Educación Nacional. — Orden relativo al nombramiento de una comisión encargada de organizar el servicio del conservatorio de música de Zaragoza.

Ministerio de Defensa Nacional. Orden nombrando jefe de la Brigada Mayor del departamento marítimo de Cartagena a don Rafael Garriguet.

Crucero de las camaradas del Movimiento

DIRIGIRA LA EXPEDICION NIA VILLALONGA

Cádiz. — El día 4 de agosto de este puerto el vapor "Ciudad de Alicante", llevando a bordo las camaradas de la Sección Feminista de Falange Española Tradicional y de las JONS, que efectuarán un crucero por los mares Atlántico y Cantábrico.

Visitarán los puertos de Lisboa, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Caudillo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y San Sebastián, regresando a fines de agosto.

Irán al frente de la expedición camarada Villalonga, jefe de la Sección de Mallorca.

BALEARES

Mañana miércoles a las 3 y cuarto

3 GRANDES PRODUCCIONES

Vaquero belicoso con REX BELL

La voz del desierto estreno en Palma

Noches de Broadway Estreno en Palma

con LUPE VELEZ, TOM MORENO, JACK DEMPSEY

Un programa incomparable en el local más fresco de Palma

ARENA ORO

LIMPIA, PULE Y DESINFECTA

La mejor preparación en arena para fregado y pulido de toda clase de vajillas, Aluminios, Mármoles, Porcelanas, Lavabos, Bañeras, Grifos y metales.

NO RAYA Y ECONOMIZA JABON

Depósito para la Isla: SEBASTIAN MAS, Hostales, 28 Almacén F.

Últimas noticias de la noche y madrugada

El programa a desarrollar

(DE RADIO NACIONAL)

Decía el "Manchester Guardian" que según le comunicaba su redactor diplomático en Burgos, Franco una vez llevado a cabo la campaña contra el comunismo, y haber logrado una sólida victoria, tenía un vasto programa a desarrollar no solamente antibolchevique. El periódico inglés, por esta vez dice la verdad. Nuestro programa además de ser contra el comunismo es contra muchas cosas. Entre otros casos hemos de señalar que es antidemocrático y con muchos puntos pendientes con los países democráticos. Sería un grave error que en la hora actual se quisiera falsar el sentido de nuestro Alzamiento relegándolo a simple alzamiento anticomunista. Si es cierto que fué un alzamiento anticomunista no es menos cierto que nuestro Alzamiento se hizo también contra todos aquellos que no se decidían a hacer una política verdaderamente anticomunista. Porque hay ciertos países de Europa que se empeñan en hacer distinciones entre populistas y comunistas, marxistas de España y marxistas del orbe.

Vienen estas consideraciones a propósito de la reciente decisión de expulsar del partido socialista francés a las juventudes socialistas españolas supervivientes en Francia. Santiago Carrillo, habló en nombre de las juventudes socialistas unificadas y quizás por el tono comunista de su discurso fué por lo que las juventudes socialistas decidieron expulsar a los rojos españoles que el hacer a las juventudes unificadas instrumento de Moscú pudiera ello redundar en pe-

gro para el partido socialista francés. No sabemos a que vienen todos estos distingos intentando hacer creer que los socialistas de Francia nada tienen que ver con los ortodoxos de Moscú.

Si no tuviésemos pruebas suficientes para asegurar que todos son unos bastiarnos recordar aquel refrán castellano que dice que los lobos de la misma camada no se muerden nunca. Este es el caso reciente acaecido con la expulsión de los carrillistas españoles. Quizás con este hecho ha querido dar la democrática Francia una prueba de amistad expulsando de una de sus organizaciones a unos compatriotas nuestros traidores y enemigos. Pero nosotros no podemos olvidar que en la misma medida apreciamos a los socialistas de León Blum que a los socialistas de Carrillo. Carrillo organizó grandes masas proletarias para oponerlas a nuestros avances, pero Blum haciendo entonces causa común, les mandó abundancia de armas y oficiales de estado mayor.

Por lo tanto nuestra lucha contra el comunismo se convierte en lucha contra todos aquellos que desde los países democráticos querían tenernos siempre sujetos de sus conveniencias políticas.

Nosotros no nos dejaremos engañar con este gesto de distinguir entre los socialistas españoles y los socialistas franceses porque puestos a escoger ni nos quedaríamos con los secuaces de Stalin como tampoco aceptaríamos a mister Eden ni al judaico León Blum.

NOTICARIO

EL PRESIDENTE DE PORTUGAL EN MOZAMBIQUE

Londres. — La prensa de hoy da amplios detalles de la visita del Presidente de Portugal a Beira (Mozambique). Los hoteles se hallan atestados de forasteros, como también los buques que habían sido preparados para alojamiento. Miles de personas se trasladarán en autos y trenes desde Rodesia a Beira y unos quince mil indígenas hicieron el recorrido a pie.

EL VERANEO DE LOS REYES DE INGLATERRA

Londres. — Los reyes de Inglaterra y sus hijas han salido para su residencia de verano de Escocia. Permanecerán allí hasta fines de Septiembre.

UNA AGRUPACION INDIA DA UN CONCIERTO EN HONOR DEL PAPA

Ciudad del Vaticano. — S. S. el Papa, asistió hoy en Castelgandolfo a un concierto musical ofrecido por una agrupación india, con motivo de la visita de una alta personalidad de Viroso, que celebró una conversación particular con el Pontífice.

NUEVO OBISPO

Londres. — El cardenal Braun, de la catedral de Westminster, ha sido nombrado por el Pontífice, obispo.

LOS DUQUES DE KENT EN GINEBRA

Ginebra. — Han llegado los duques de Kent. Han visitado la exposición de cuadros del Museo del Prado.

LA CAMPAÑA CONTRA EL TERRORISMO IRLANDES EN INGLATERRA

Londres. — El Ministro del Interior ha firmado hoy la expulsión de diez sospechosos más.

Hasta ahora van expulsados de Inglaterra 19 irlandeses. No han ocurrido más atentados, si bien no ha disminuido la vigilancia.

EL ALGODON NORTEAMERICANO HACE LA COMPETENCIA AL EGIPCIANO

El Cairo. — Las exportaciones de algodón de los Estados Unidos a Kantar ha causado mucha ansiedad en los círculos algodoneros de Egipto, que temen perder una parte de sus clientes.

Esta competencia de los Estados Unidos se ha hecho sentir mucho más por que los exportadores egipcios tenían que luchar con anterioridad con la creciente competencia de la URSS.

Según se cree, dada la gravedad de la situación, el Ministro de Hacienda de Egipto hará una declaración el martes sobre la futura política algodonera de su gobierno.

PARA PODER TRANSPORTAR MAYOR CARGAMENTO

Londres. — Con el fin de que los aparatos que efectuarán el servicio del Atlántico septentrional, puedan llevar el máximo de carga, se elevarán con el mínimo de combustible y una vez en vuelo serán aprovisionados por otro aparato; de esta forma podrán transportar dos toneladas más de carga. Ayer se efectuaron las pruebas con éxito completo, invirtiéndose menos de diez minutos en la operación.

LLEGADO DE ROMA

Burgos. — Ha llegado de Roma para pasar una temporada en España el escultor Benito de Marqués, autor de un busto del Generalísimo.

EL CONCURSO PARA GUIAS INTERPRETES DEL SERVICIO NACIONAL DE TURISMO

Burgos. — El Servicio Nacional de Turismo recuerda que el día 11 de

agosto termina el plazo de presentación de instancias para las plazas de guías intérpretes auxiliares del Servicio Nacional de Turismo. La presentación debe hacerse en la Secretaría del Servicio instalada en Madrid.

LOS CURSOS PARA EXTRANJEROS DE SANTANDER

Santander. — Se han inaugurado los cursos de la Sección Hispanoitaliana de la Universidad para extranjeros. En ellos se explica gramática y fonética y se realizan ejercicios de traducción. También ha quedado organizada una Sección Hispanoalemana, que aun no ha comenzado sus trabajos, en que se explicará literatura y elementos de música popular alemana. La matrícula para esta Sección se ha fijado en 25 pesetas y los alumnos tendrán derecho a concurrir a las excursiones que se verifiquen.

PARA ASISTIR A LOS CURSOS DE CULTURA EXTRANJERA

Santander. — Para asistir y auxiliar en los trabajos de la Universidad para extranjeros han llegado a esta ciudad 50 muchachas procedentes de cada uno de las provincias de España, que han sido designadas por las respectivas Regidoras provinciales de Cultura.

LA MISION DE LA ORDEN DE MALTA EN MADRID

Madrid. — El alcalde señor Alcocer manifestó a los periodistas que había acompañado, en su visita a la capital a los distinguidos miembros de la Misión de la Orden de Malta. Esta mañana estuvieron en el Museo del Prado que admiraron detenidamente y por la tarde, acompañados del Presidente de la Diputación y una representación del Ayuntamiento presidida por el señor Alcocer visitaron El Escorial.

TRES BODAS EN UNA CARCEL MADRILEÑA

Madrid. — La labor de las misiones católicas está dando eficaces resultados entre los que fueron enemigos de la España de Franco. En la cárcel del Duque de Sexto han contraído matrimonio tres reclusos que han querido legalizar las uniones civiles efectuadas durante el periodo rojo y a los que, previamente se había insinuado en las verdades de la religión católica. Uno de ellos había sido bautizado el domingo próximo pasado, habiendo asistido al acto el Padre Pérez del Pulgar, y habiendo apadrinado al neófito el director de la cárcel.

DETALLES SOBRE LOS DAÑOS PRODUCIDOS POR LOS ROJOS EN CATALUÑA

Barcelona. — La Oficina en Cataluña de Regiones devastadas ha publicado unos datos referentes a los daños producidos en los pueblos por los elementos marxistas durante la

dominación roja, estos detalles ponen de nuevo de relieve el salvajismo de quienes se llamaban pomposamente redentores del pueblo y defensores de la cultura.

Una de las poblaciones que mayores daños han sufrido es San Cugat del Vallés, en la que fueron destruidas seis iglesias y cuatro edificios municipales, calculándose el total de los daños ocasionados en el término municipal en un millón doscientos sesenta y dos mil setecientos sesenta pesetas. En la iglesia de San Cugat, obra del siglo XII fueron destruidos los portales que eran ricas joyas artísticas, además de llevarse todos los objetos de culto. Otro pueblo muy perjudicado es Vilanova de Sans en el que destruyeron el famoso palacio de Zorzales, del que se llevaron además obras de arte valoradas en 300.000 pesetas. En Castellón destruyeron las cuatro campanas de la iglesia, dos de las cuales pesaban 25 quintales; también en este pueblo derribaron varias casas de labranza.

DESAGRAVIO AL FILOSOFO RANCIO

Sevilla. — Se ha celebrado un acto de homenaje al Filósofo Rancio. Durante el régimen republicano se quitó su nombre de una plaza y se dismantó la estatua que se había levantado a su memoria. El acto ha consistido en reponer el nombre a la plaza y volver a instalar la estatua. Al acto asistieron autoridades, jerarcas y secciones de las secciones masculina y femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. La estatua fué bendecida por el Arcipreste, cantándose seguidamente los himnos del Movimiento y el Nacional. Luego se celebró una velada en al que el señor Monje tejó un logio del "Filósofo Rancio" e hizo la labranza de sus "Cartas en Defensa de la Hispanidad". El ayuntamiento acordó costear una edición de dichas cartas.

LA INDUSTRIA TEXTIL DE CATALUÑA TRABAJARA NORMALMENTE DESDE EL 15 DE AGOSTO

Barcelona. — El gobernador Civil ha manifestado que gracias a las gestiones hechas por el gobierno del general Franco ha quedado resuelto totalmente el problema del aprovisionamiento de primeras materias para la industria textil de Cataluña, esperando la llegada de la primera partida de algodón el 1.º de agosto; de manera que el día 15 de agosto podrá trabajar normalmente la industria textil con semana completa de seis jornales.

LOS CAMPAMENTOS DE LAS ORGANIZACIONES JUVENILES

Madrid. — Más de cuarenta campamentos van a albergar a los juveniles de la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. este verano en España. En Cataluña el día 20 se inauguró el de San Baudilio. En Levante está en marcha el de Alcuiberr, que alberga 170 juveniles de

Guirnaldas, Farolillos
Artículos para
adorno de Verbenas
y fiestas Patrióticas
Ordinas: San Miguel, 120
M. Valentí Mestre, Médico

Premio Extraordinario de la Facultad de Medicina de Barcelona. Médico de los Hospitales de París y de New-York. Especialista en enfermedades de las VIAS URINARIAS (riñones, prostata, vejiga, BLENORRAGIA, etc.) y ENFERMEDADES DE LA MUJER (matriz, ovarios)

Consulta en Palma de 10 a 12, Pza. Tagamanent, 8.
 Consulta los jueves en INCA, calle de Juan Seguí, núm. 11 de 9 a 12.

La situación internacional al cerrar la edición

LAS NEGOCIACIONES ANGLO-NIPONAS SE RETRASAN. — LA PLATA CHINA. — LAS MANIFESTACIONES ANTI BRITANICAS

Tokio. — Las consultas anglo-japonesas que debían reanudarse el lunes a las nueve de la mañana, han sido aplazadas hasta las cuatro de la tarde.

Una vez más, el Departamento de prensa del Ministerio de negocios extranjeros japonés anuncia que el subcomité especial nombrado para solucionar las dificultades surgidas con relación a la moneda china de Tien-Tsin, ha aplazado sus deliberaciones.

Dado que el subcomité mencionado no habrá podido dictaminar sobre la materia antes de la reunión plenaria de esta tarde, se presume que la reanudación de las conversaciones anglo-japonesas se reducirá a tratar del modo de establecer el orden en la concesión británica.

En una declaración hecha a la prensa por el portavoz del ministerio de Negocios extranjeros, se indican las razones del aplazamiento de la reunión. Según parece, la cuestión de la moneda china en Tien-Tsin ocupa actualmente el primer plano de las conversaciones. Según ha dicho el portavoz del Ministerio de Negocios extranjeros, el Japón desea incautarse de la plata china depositada en los bancos de las concesiones inglesa y francesa, que según se cree vale unos cuarenta y ocho millones de "yuan". De esta cantidad, solamente catorce millones de "yuan" están en los bancos de la concesión británica y el resto que suman treinta y cuatro millones se encuentra en la concesión francesa. Por otra parte, el Japón exige que sea retirado de la circulación dentro de la concesión británica, el llamado "fapi" o dolar de Chung-King. Según el portavoz mencionado, el aplazamiento ha sido pedido por el delegado británico.

Cuando ya se había decidido aplazar la reunión hasta las cuatro de la tarde, el Embajador británico sir Robert Craigie estuvo en el Ministerio de Negocios extranjeros donde discutió los detalles de la conferencia con el Teniente General Muto.

El jefe de la policía británica de Tien-Tsin, Dennis Will asistirá a la conferencia por vez primera.

Preguntado por los periodistas sobre si el gobierno japonés había decidido poner fin a las demostraciones antibritánicas, el portavoz japonés contestó que el gobierno japonés no podía impedir estas manifestaciones mientras fueran de carácter espontáneo. Las declaraciones hechas por el Jefe del gobierno, Hiranuma —dijo— han sido mal interpretadas.

Contestando a una pregunta sobre si el Japón intentaba presionar sobre Francia para la entrega de los treinta y cuatro millones de yuan en plata depositados por los chinos en la concesión francesa de Tien-Tsin, el portavoz dijo que en estos momentos el Japón negociaba únicamente con Inglaterra. Dijo que no podía saber si el gobierno japonés trataría de negociar también con Francia.

UNA SENTENCIA DE LOS TRIBUNALES SOVIETICOS CONTRA EL JAPON

Tokio. — El gobierno japonés ha aplazado el examen de la sentencia del tribunal soviético pronunciándose en favor del embargo de las propiedades de la compañía concesionaria japonesa en el norte de Sachalin.

El portavoz del Ministerio de Negocios extranjeros, al hacer esta declaración añadió que el gobierno japonés espera todavía el informe oficial sobre los acontecimientos ocurridos en el norte de Sachalin que ha de enviar el embajador japonés en Moscú.

LA ESCUADRA DE RESERVA INGLESA

Londres. — La escuadra de reserva será revistada el 9 de Agosto por el Rey de Inglaterra.

Hoy se ha verificado la incorporación de los reservistas a la escuadra. Salieron en trenes especiales de Londres para las bases.

RUPTURA DE LAS RELACIONES COMERCIALES ENTRE POLONIA Y DANTZIG

Berlin. — El gobierno de Polonia ha tomado medidas prohibitivas contra mercancías procedentes de casas comerciales de Dantzig.

Estas medidas han producido la ruptura de relaciones económicas entre Polonia y Dantzig.

AGITACION ANTIJAPONESA

Tokio. — En Shanghai y precisamente por individuos acogidos a las concesiones extranjeras se está llevando a cabo una campaña antijaponesa.

NUEVAS FUERZAS INGLESAS A EGIPTO

Londres. — Nuevos destacamentos de fuerzas procedentes de la India han llegado a Egipto, instalándose en los alrededores de El Cairo; los destacamentos de artillería, acamparon cerca de las pirámides.

Como medida de precaución otras fuerzas de la India, han salido para Malaca.

UN MOMENTO DELICADO EN LAS NEGOCIACIONES DE TOKIO Y MOSCÚ

Berlin. — El corresponsal diplomático del periódico londinense "The Times", escribe que las conferencias que se celebran en Tokio y Moscú están pasando por un momento delicado. En Tokio, han surgido nuevas dificultades y en cuanto a Polonia y si en Moscú, se ha abierto un nuevo camino para el éxito de las conversaciones, estas deberán llevarse a cabo con gran tacto para poder llegar en un resultado final favorable.

NUEVA TROPA CHECA CREADA POR HITLER

Berlin. — El Canciller Hitler, ha creado una nueva tropa checa, encargada de mantener el orden y la tranquilidad en el protectorado de Bohemia y Moravia. Para pertenecer a estas fuerzas, que cuentan con 280 oficiales, se tendrá necesariamente que ser de nacionalidad checa.

PIERLOT EN FAVOR DE LA PAZ

Londres. — Con motivo del 25 aniversario de la Conferencia Internacional de las Cámaras de Comercio, el primer ministro belga señor Pierlot, ha pronunciado un discurso en Bruselas, en el que se ha referido al momento difícil que atraviesa hoy el mundo y en el que ha dicho que los medios pacíficos son los únicos que pueden resolver los problemas planteados, pues nada se podría conseguir con la guerra.

En la Cámara de los Comunes

LA MISION MILITAR A RUSIA

Londres. — Chamberlain declaró ayer tarde en la Cámara de los Comunes que la misión militar inglesa y francesa saldrá probablemente esta semana para Moscú, prosiguiendo las negociaciones políticas al mismo tiempo que las conversaciones militares. La misión está presidida por un almirante y forma parte de ella un contralmirante y diferentes jefes.

¿DENUNCIARA INGLATERRA EL TRATADO ANGLO JAPONES, COMO HAN HECHO LOS EE. UU.

Londres. — Varios diputados en la Cámara de los Comunes preguntaron ayer a Mr. Chamberlain si el gobierno británico piensa denunciar el tratado comercial anglo japonés a lo cual contestó el primer ministro diciendo que este es un punto que requiere un estudio detenido y que por el momento no está en condiciones de hacer declaraciones a este respecto. Una consulta del gobierno con los dominios —añadió Chamberlain— será necesaria.

Un laborista interrogó seguidamente al Primer Ministro sobre si no era deseo de la Gran Bretaña seguir la misma política que los Estados Unidos a lo que le contestó Chamberlain diciendo que aunque en su opinión los afanes de los Estados Unidos y los de la Gran Bretaña puede decirse que son parecidos, desde luego no puede asegurarse que son exactamente iguales.

Otro laborista preguntó también si una vez consultados los Dominios inmediatamente se comenzaría una acción paralela con los Estados Unidos Chamberlain contestó: Solo debo decir que me encuentro en contacto con los Dominios a este respecto.

LAS NEGOCIACIONES CON RUSIA. — LA "AGRESION INDIRECTA"

Londres. — La intervención de los laboristas en los debates de la Cámara, hicieron que Mr. Chamberlain hiciera unas manifestaciones y lograra la ovación de casi todos los sectores del Parlamento. Estrechado a preguntas acerca de las negociaciones el Primer ministro fué parco en palabras pero preciso en su contenido. Dijo que la Gran Bretaña ha desarrollado tanto su armamento que se puede decir que es formidable. Añadió que se habían logrado acuerdos con Polonia y Turquía así como la unión con Francia para establecer el frente de la paz. Dijo que se han hecho promesas a Rumania y Grecia que serán cumplidas al ayudarles en cualquier ataque que puedan sufrir.

Referente a las negociaciones con Rusia Mr. Chamberlain declaró que no se ha perdido la esperanza de obtener un resultado favorable; por ello —añadió— se han hecho concesiones a fin de alcanzar el logro de este acuerdo. Lo que ocurre —dijo— es que hay países celosos de que este acuerdo termine felizmente y no pierdan ocasión para hacer palidecer la cordialidad entre Francia y el gobierno soviético.

Terminó diciendo: Lo que puedo asegurar, para que se vea si hay confianza entre los países negociadores, que se ha dado el caso quizás sin precedentes en la historia que unos países hayan enviado una misión militar a otro para confiarse mutuamente sus secretos y con el afán de po-

nerse de acuerdo en el plan de ayuda y cordialidad. Hay un punto que no hemos convenido, me refiero —añadió Chamberlain— a la frase "agresión indirecta" que es una cuestión peligrosa que está por dilucidar.

EL PROBLEMA DE DANTZIG. — INCIDENTES QUE AUMENTAN LA TENSION

Londres. — En el debate iniciado en la Cámara de los Comunes, para que el gobierno definiera la posición británica en el problema de Dantzig, el Primer ministro manifestó que la situación de la Ciudad Libre requiere una considerable atención del Gobierno. Se lamentó Chamberlain de que hubieran ocurrido incidentes en la frontera que más bien hayan aumentado la tensión que disminuirla. Puede afirmarse que el gobierno polaco ha demostrado la mayor calma ante los acontecimientos.

Refiriéndose a la situación en el Extremo Oriente el Primer ministro repitió las manifestaciones de hace dos días diciendo que las negociaciones de Tokio no involucran un cambio de política británica así como el reconocimiento del derecho de beligerancia al Japón. El gobierno británico —recalcó el Primer ministro— no ha cambiado la política en el Extremo Oriente ni ha reconocido la beligerancia al Japón ni ha dado el apoyo a otra potencia.

LAS MANIFESTACIONES ANTIBRITANICAS EN CHINA Y EL JAPON

Chamberlain ha hablado seguidamente de la agitación antibritánica en China y el Japón manifestando: Me veo obligado a decir que si dicha agitación continúa y no se ponga fin a los ataques a los intereses y derechos británicos en el Norte de China el gobierno de la Gran Bretaña se verá obligado a considerar la cuestión con toda su gravedad.

SI SE PUSIERA FIN A LA GUERRA DE PALABRAS SE HABRIA ADELANTADO MUCHO PARA SOLUCIONES PACIFICAS

Se volvió a referir luego el Primer Ministro a la situación general diciendo que desgraciadamente se fermenta la enemistad entre las naciones con campañas de prensa y por otros medios. No puedo menos de creer —añadió— que si pudiese fin a esta guerra de palabras y se manifestara claramente las intenciones pacifistas de los pueblos y las de todos los estados —si fuera factible— en este caso no existiría cuestión, que yo sepa, que no pudiera resolverse por medio de discusiones pacifistas.

SI ESTALLASE LA GUERRA TANTO EL VENCEDOR COMO EL VENCIDO RECOGERIA UNA HORRIBLE COSECHA

Y a este respecto Chamberlain declaró: Si por otra parte estallara la guerra, cualquiera que fuesen los bandos que se presentaran a la lucha, cualquiera que fuese el que hubiera obtenido la victoria no em cabría la menor duda que tanto el vencedor como el vencido no lograría más que una horrible cosecha de sufrimientos y miserias humanas. Creo —añadió el Primer ministro— que esta grande y profunda verdad fundamental, empieza a abrirse camino tanto entre los gobernantes como entre los pueblos. Y sobre esta gran base descansa el secreto de todo. No cabe duda que si olvidamos los males pasados y se sigue por este camino ha de volver a alumbrarnos de nuevo el sol de la paz.

Agua de mesa, minero-medicinal

MONDARIZ

HIGADO - RIÑON
INTESTINOS

2 ptas. botella
45'00 Caja de 24 botellas

DEPOSITO:
A. BUADES Cestos 15

Emilio Urgel

MEDICO

Calvo Sotelo, 8, Terreno
Consulta de 12 a 2 Teléfono 2849

Por exceso de original dejamos para la próxima edición: En la Comisaría de Policía; Servicios de la Guardia Civil; Una familia que roba bolsos; Del Ejército; Curados en la Casa de Socorro; En honor de San Ignacio; Sección de censura en el Servicio Nacional de Propaganda, y buen número de noticias radiadas.

Alicante y 170 de Valencia. Baleares y Canarias también cuentan con los suyos. En Las Palmas se inauguró el de "Numancia" que alberga 70 muchachos. En Madrid funciona también el de "Onésimo Redondo" en el que además se siguen los cursos de Instructores de Natación, que han de repartirse luego por todos los campamentos de España. En Somosierra ya funcionan 20.

Todos estos campamentos llevarán o llevan ya nombres de glorias de España ya de personas ya de lugares que fueron regados con la sangre de nuestros héroes.